
PROVINCIE LIMBURG ARRONDISSEMENT MAASEIK GEMEENTE HOUTHALEN-HELCHTEREN 

 

Uittreksel uit de notulen van de gemeenteraad 
 

Zitting van: 29/05/2008 
 
Aanwezig: Alain Yzermans: burgemeester-voorzitter 
 Khalid Assecour, Peter Timmermans, Veronique Mertens, Patrick Pollers, 

Mustafa Aytar, Guy Lucas: schepenen 
 Jules D'Oultremont, Maurice Vanoevelen, Leopold Kelchtermans, Roger 

Vanotterdijk, Els Tiri, Germaine Timmers-Driesen, Olga Van de Vloed, 
Antonio Ventura, Walter Sacchini, John Vrancken, Eefje Van Wortswinkel, 
Bert Cuppens, Ria Vrijsen, Luciana Costa, Caroline Goddeeris, Göksal Kanli, 
Myriam Bellio, Ludo Diliën, Nathalie Tielens, Arnd Van Vlierden, Ludo 
Rutten, Carine Achten: raadsleden 

 Wim Haest: secretaris 

Openbare zitting 
 
Financiën: aanpassing belastingsreglement op de afgifte van administratieve stukken. 

Gelet op de financiële toestand van de gemeente; 
 
Gelet op de geldende begrotingsonderrichtingen terzake; 
 
Overwegende dat het afleveren van allerlei administratieve stukken voor de gemeente zware 
lasten meebrengt en dat het aangewezen is hiervoor een gematigde belasting in te vorderen; 
 
Gelet op het gemeentedecreet van 15 juli 2005; zoals gewijzigd 
 
Gelet op de wet van 15 maart 1999 betreffende de beslechting van fiscale geschillen; 
 
Gelet op de wet van 23 maart 1999 betreffende de rechterlijke inrichting in fiscale zaken; 
 
Gelet op het Koninklijk Besluit van 12 april 1999 tot bepaling van de procedure voor de gouverneur 
of voor het college van burgemeester en schepenen inzake bezwaarschriften tegen een provincie- 
of gemeentebelasting; 
 
Gelet op de wet van 24 december 1996 betreffende de vestiging en de invordering van de 
provincie- en gemeentebelastingen, zoals gewijzigd; 
 
Gelet op de wet van 25 maart 2003 tot wijziging van de wet van 08 augustus 1983 tot regeling van 
een Rijksregister van de natuurlijke personen en van de wet van 19 juli 1991 betreffende de 
bevolkingsregisters en de identiteitskaarten en tot wijziging van de wet van 08 augustus 1983 tot 
regeling van een Rijksregister van de natuurlijke personen (B.S. 28 maart 2003); 
 
Gelet op het Koninklijk Besluit van 25 maart 2003 betreffende de identiteitskaarten (B.S. 28 maart 
2003); 
 
Gelet op het Koninklijk Besluit van 01 september 2004 houdende de beslissing om de 
elektronische identiteitskaart veralgemeend in te voeren (B.S. 15 september 2004); 
 
Overwegende dat het afleveren van een conformiteitattest voor de gemeente zware lasten 
meebrengt en dat het logisch is de kosten voor het verlenen van deze dienst te verhalen op de 
aanvrager; 
 
Gelet op artikel 22 van het besluit van de Vlaamse regering betreffende de kwaliteitsbewaking, het 
recht van voorverkoop en het sociaal beheersrecht op woningen van 06 oktober 1998; 
 



Gelet op artikel 10 van het besluit van de Vlaamse regering betreffende de kwaliteits- en 
veiligheidsnormen voor kamers en studentenkamers van 23 juli 1998; 
 
Gelet op de beslissing van de gemeenteraad van 26 april 2007 betreffende het 
belastingsreglement op de afgifte van administratieve stukken: dienstjaren 2007 tot en met 2013; 
 
Gelet op de beslissing van de Ministerraad van 01 februari 2008, om het project tot 
modernisering van de vreemdelingenkaarten uit te breiden naar alle gemeenten; 
 
Gelet op de Europese Verordening (EG) nr. 1030/2002 van de Raad van 13 juni 2002 
betreffende de invoering van een uniform model voor verblijfstitels van onderdanen van 
derde landen; 
 
Gelet op de wet van 15 december 1980 betreffende de toegang tot het grondgebied, het 
verblijf, de vestiging en de verwijdering van vreemdelingen, zoals gewijzigd bij wet van 15 
september 2006 (B.S. 6 oktober 2006) en bij wet van 25 april 2007 (B.S. 10 mei 2007); 
 
Gelet op de wet van 19 juli 1991 betreffende de bevolkingsregisters, de identiteitskaarten, 
de vreemdelingenkaarten en de verblijfsdocumenten en tot wijziging van de wet van 8 
augustus 1983 tot regeling van een Rijksregister van de natuurlijke personen, zoals 
gewijzigd bij Wet van 15 mei 2007 (B.S. 8 juni 2007); 
 
Gelet op de diverse uitvoeringsbesluiten van bovengenoemde wetten, in het bijzonder het 
koninklijk besluit van 8 oktober 1981 betreffende de toegang tot het grondgebied, het 
verblijf, de vestiging en de verwijdering van vreemdelingen, zoals gewijzigd bij koninklijk 
besluit van 27 april 2007 (B.S. 21 mei 2007);. 
 
Gelet op het besluit van het schepencollege van 5 mei 2008; 
 
Gelet op de toelichting door schepen Guy Lucas. 
 
Gelet op de tussenkomst van raadslid Ludo Diliën en het antwoord door burgemeester-voorzitter 
A.Yzermans. 
 
Besluit de raad met 27stemmen voor en 2 onthoudingen( onafhankelijke raadsleden 
J.D’Oultremont en O. Van de Vloed: 
het hiernavolgend gewijzigde reglement als volgt vast te stellen(FIN): 
 
Artikel 1 
Er wordt voor een periode vanaf 1 juni 2008 tot en met 31 december 2013 een kontante belasting 
gevestigd op het afleveren door het gemeentebestuur van allerhande administratieve stukken. 
De belasting is verschuldigd door de natuurlijke of rechtspersonen aan wie het stuk wordt 
afgeleverd. 
Deze verordening is niet toepasselijk op het afleveren van stukken die onderworpen zijn aan de 
betaling van een bijzonder recht ten voordele van de gemeente krachtens een wet, een algemeen 
of provinciaal reglement of een bijzonder reglement. 
 
Artikel 2 
Het bedrag van de belasting wordt vastgesteld als volgt: 
 
1.a. Voor de kinderidentiteitsstukken voor kinderen jonger dan 12 jaar afgeleverd in uitvoering van 
het K.B. van 10 december 1996 en van de besluiten die dit hebben aangevuld of gewijzigd: gratis. 
 
 
1.b.Voor de kinderidentiteitsbewijzen voor kinderen jonger dan 12 jaar afgeleverd in uitvoering van 
het K.B. van 10 december 1996 en van de besluiten die dit hebben aangevuld of gewijzigd: 
- kartonnen kinderidentiteitsbewijzen: gratis  
- elektronische kinderidentiteitsbewijzen: 7 € 
 



 
2.a. Voor het afleveren, vernieuwen, verlengen of vervangen van de verblijfsvergunningen 
van vreemdelingen: 10 euro. 
 
2.b. Voor de afgifte van een verblijfskaart van onderdaan van een Lidstaat van de Europese 
Gemeenschappen: 10 euro. 
 
2.c. Voor de identiteitskaarten afgeleverd in uitvoering van het K.B. van 26.01.1967 en van 
de besluiten die dit hebben aangevuld en gewijzigd. 
Dit is enkel het Attest van Immatriculatie dat behouden blijft in zijn kartonnen versie. 
eerste afgifte, duplicaat, vervanging of vernieuwing: 4 euro; 
verlenging van dit attest: gratis 
 
 
3. Voor de identiteitskaarten voor Belgen, in uitvoering van het K.B. van 29.07.1985 en 
de besluiten die dit hebben aangevuld of gewijzigd: 10 euro 
 
4. Voor de huwelijksboekjes: 
voor een huwelijksboekje (dit bedrag omvat het gemeenterecht op het in het boekje voorkomend 
huwelijksgetuigschrift): gratis. 
 
5. Voor de reispaspoorten: 
voor elk nieuw paspoort: 4 euro uitgezonderd voor jongeren tot 18 jaar (gratis); 
 
6. Voor de uittreksels uit de akten van de Burgerlijke Stand en uit de bevolkings-en 
vreemdelingenregisters: gratis. 
 
7. Voor het afleveren van arbeidsvergunningen: gratis. 
 
8. Voor het eensluidend verklaren van afschriften (met inbegrip van eventuele fotokopieën): gratis. 
 
9. Voor het wettigen van handtekeningen: gratis 
 
10. Conformiteitattest: 
Woning 62 euro 
Kamerwoning 62 euro verhoogd met 13 euro per kamer vanaf de zesde kamer met een maximum 
van 1240 euro 
 
11. Voor het afleveren van slachtbonnen: 
5 euro per slachtbon en elke slachtbon is geldig voor één dier. 
 
Artikel 3 
De belasting wordt ingevorderd bij het afleveren van het document. Het bewijs van betaling wordt 
vastgesteld door het aanbrengen op het stuk van een kleefzegel waarop het geïnd bedrag vermeld 
staat. De personen die zouden weigeren de belasting te betalen, zijn verplicht het bedrag ervan in 
bewaring te geven bij de gemeenteontvanger tot de bevoegde overheid over het bezwaar heeft 
uitspraak gedaan. De personen die onderworpen zijn aan de belasting zijn eveneens verplicht er 
het bedrag van in bewaring te geven op het ogenblik van de aanvraag, indien het document niet 
onmiddellijk kan afgeleverd worden. Er wordt kosteloos een ontvangstbewijs van de in bewaring 
gegeven sommen afgeleverd. 
 
Artikel 4 
Wanneer de gevraagde stukken met de post worden verstuurd, worden de verzendingskosten aan 
de belasting toegevoegd. Die kosten dienen bij de aanvraag te worden betaald. Zij zijn eveneens 
verschuldigd en vooruit betaalbaar wanneer artikel 6 van toepassing is. 
 
Artikel 5 
Worden van de belasting vrijgesteld: 



1. de stukken die in uitvoering van een wet of van gelijk welk reglement van de 
administratieve overheid door het gemeentebestuur kosteloos moeten worden 
afgeleverd; 

2. de stukken die afgeleverd worden aan behoeftige personen, de behoeftigheid wordt door 
ieder overtuigend bewijsstuk gestaafd; 

3. de machtigingen betreffende godsdienstige of politieke manifestaties; 
4. de machtigingen betreffende activiteiten die als dusdanig reeds het voorwerp uitmaken 

van een belasting of retributie ten voordele van de gemeente; 
5. de stukken die afgeleverd worden aan de gerechtelijke of administratieve overheden, 

alsook aan instellingen van openbaar nut; 
6. de mededeling van inlichtingen door de politie aan verzekeringsmaatschappijen omtrent 

het gevolg dat gegeven werd betreffende verkeersongevallen op de openbare weg; 
7. de getuigschriften van een goed zedelijk gedrag afgegeven door de gemeentebesturen 

om gevoegd te worden bij een aanvraag van en door de regering ingesteld eervolle 
onderscheiding; 

8. de geldigverklaring van aanvraagformulieren voor vermindering op biljetten van de 
n.m.b.s., de n.m.v.b., de regie voor maritiem transport en de openbare autobusdiensten; 

9. afgifte van de nationaliteitsbewijzen aan de kandidaten bij gemeenteraadsverkiezingen. 
10. de al dan niet uitkeringsgerechtigde werklozen, pas afgestudeerden, 

laatstejaarsstudenten, leerlingen van het laatste jaar secundair onderwijs en 
werkzoekende personen van wie het enig inkomen het bestaansminimum is, die 
bescheiden nodig hebben wanneer ze voor een betrekking solliciteren, met dien 
verstande dat belanghebbende personen zelf het bewijs leveren dat ze voor vrijstelling in 
aanmerking komen en de bescheiden waarvoor ze belastingvrijstelling vragen bij het 
solliciteren nodig zijn. 

 
Artikel 6 
De belasting is niet van toepassing op de afgifte van stukken, welke krachtens een wet, een 
koninklijk besluit of een overheidsverordening reeds aan de betaling van een recht ten behoeve 
der gemeente onderworpen is. Uitzondering wordt gemaakt voor de rechten welke de met het 
afgeven van reispassen belaste gemeenten ambtshalve toekomen krachtens artikel 13 van de wet 
van 04.07.1956, het K.B. van 20.12.1972 en het K.B. van 12.11.1976. 
 
Artikel 7 
Wanneer de betaling niet in der minne kan geregeld worden, kunnen de verschuldigde sommen 
ingekohierd worden. 
De kohieren worden door het college van burgemeester en schepenen vastgesteld en uitvoerbaar 
verklaard ten laatste op 30 juni van het jaar dat volgt op het dienstjaar. 
Het kohier wordt tegen ontvangstbewijs overgezonden aan de met de invordering belaste 
ontvanger die onverwijld instaat voor de verzending van de aanslagbiljetten. Deze verzending 
gebeurt zonder kosten voor de belastingplichtigen. 
Het aanslagbiljet bevat de verzendingsdatum en de gegevens vermeld in het kohier. 
Als bijlage wordt een beknopte samenvatting toegevoegd van het reglement krachtens welke de 
belasting is verschuldigd. 
 
Artikel 8 
De eiser (of zijn vertegenwoordiger) kan tegen zijn aanslag een bezwaar indienen bij het college 
van burgemeester en schepenen binnen zes maanden vanaf de verzending van het aanslagbiljet 
of van de kennisgeving van de aanslag of vanaf de datum van de inning van de belasting indien dit 
op een andere wijze dan per kohier gebeurde. 
Het bezwaarschrift moet, op straffe van nietigheid, schriftelijk bij het college van burgemeester en 
schepenen worden ingediend. Het bezwaarschrift mag eveneens, tegen ontvangstbewijs, 
overhandigd worden aan het college van burgemeester en schepenen of aan het orgaan dat zij 
speciaal daarvoor aanwijst. 
Het wordt gedagtekend en ondertekend door de eiser of zijn vertegenwoordiger en vermeldt de 
naam, de hoedanigheid, het adres of de zetel van de belastingplichtige alsmede het voorwerp van 
het bezwaarschrift en een opgave van de feiten en middelen. 



Het college van burgemeester en schepenen of het orgaan dat zij speciaal daarvoor aanwijst, 
bevestigt schriftelijk ontvangst binnen acht dagen na de verzending of indiening van het 
bezwaarschrift. 
Tegen de administratieve beslissing kan beroep ingediend worden bij de rechtbank van eerste 
aanleg van het rechtsgebied waarin de belasting gevestigd werd. 
De belastingplichtigen kunnen de verbetering aanvragen van materiële missingen, zoals dubbele 
aanslag, rekenfouten, enz. zolang de gemeenterekening van het dienstjaar waarop de belasting 
betrekking heeft, niet goedgekeurd werd. 
 
Artikel 9 
Dit reglement zal aan het toezicht van de Hogere Overheid onderworpen worden en in voege 
treden vanaf de vijfde dag na afkondiging 
 
Artikel 10 
Wanneer de belasting niet betaald is binnen de gestelde termijn worden de regels toegepast 
betreffende de nalatigheidintresten inzake de rijksbelastingen op de inkomsten. 
 
 

 Namens de raad: 

secretaris burgemeester-voorzitter 
Wim Haest Alain Yzermans 
 
 


